MUNUDAU O GYFARFOD O GYNGOR CYMUNED LLANSANFFRAID GLYN CEIRIOG A GYNHALIWYD YN Y NEUADD GOFFA GLYN CEIRIOG AR EBRILL 28ain 2016

Presennol: Cyng.:  Dafydd Morris (Cadair); Mair Evans; Eric Evans; Jeff Davies; Eric Jones; Anne Morris; Julie Jeffreys; Barbara Roberts; SCCH Martin Griffiths;  Eiri Davies (sgwrs am  difibrilor); Jean Davies (Clerc)
Ymddiheuriadau:  Cyng. Linda Hughes

2.  Sgwrs a’r Heddlu:  ffigyrau yn isel am a mis 1 x ymosodiad; 1 ymddygiad anghymdeithasol.  Roedd yr heddlu wedi bod yn y dyffryn nghlun a 4 x 4 a beicwyr - roedd beicwyr yn gyrru heb helmed  wedi dod i sylw'r heddlu roedd rhai eraill heb drwydded yn cael eu dilyn ar hyn o bryd gan yr heddlu trwy'r clybiau.    Mae ‘r carafán sydd wedi ei barcio yn anghyfreithlon ym maes parcio'r fynwent i gael ei symud.  Roedd tri char oedd wedi eu gadael yn Nheras Cambrian, dau wedi eu symud mae’r heddlu yn delio gyda’r un sydd ar ôl.  Mae Heddlu Gogledd Cymru hefyd wedi bod mewn cysylltiad â’r cwmni sydd yn rhedeg y ‘tell yn y wal’ i ofyn iddynt ddod i’w ail hagor.  Penderfynwyd i’r Clerc ysgrifennu hefyd i ofyn iddynt gael y peiriant yn gweithio mor fuan ag sydd yn bosib.  

Diwrnod amgylchfyd ar yr 11.5.2016 - Clerc i gysylltu â Chanolfan Ceiriog nghlun a chinio i’r staff ar y diwrnod.

3.  Sgwrs gyda Eiri Davies - Dangosodd Ms Davies y ffordd i ddefnyddio'r difribilior sydd ar gael i’r pentref.  Maent yn costio tua £600 a’r ffaith bod un ar gael yn barod yn bositif iawn.  Roedd y Gwasanaeth Ambiwlans i wneud yn siŵr bod y peiriant yn gwithio cwbl oedd angen oedd penderfynu ar leoliad canolog.  Penderfynwyd pawb mae'r lleoliad gorau buasai a thu allan i Westy Glyn Valley - Clerk i ysgrifennu i’r perchennog.

Roedd y Clerk hefyd wedi cael e-bost gan Wasanaeth Ambiwlans Gogledd Cymru nghlun a chreu Tîm Ymateb Cyntaf sydd yn cysylltu â hyn.  Penderfynwyd i’r Clerc drefnu gwasanaeth cyhoeddus yn y ddwy wythnos olaf Mis Mehefin i geisio cael creu Tîm yn y pentref.

2. Munudau o’r Cyngor diwethaf a materion yn codi  - wedi eu derbyn yn gywir -  (Mis Mawrth)

3. Materion yn Codi

Ysgrifennydd Fynwent -  gyda thristwch mawr bydd clywed am farwolaeth Mrs Bates.  Roedd Mrs Bates wedi bod yn Glerc i’r Cyngor am flynyddoedd llawer cyn ei ymddeoliad yn 2007 ac ers hynny wedi body n ysgrifennydd y Fynwent.  Roedd Mrs Bates wedi gweithio yn galed i’r gymuned.

Penderfynwyd i’r Clerc cymryd drosodd ysgrifenyddiaeth y fynwent.  

Swydd Cynghorwr gwag -.  Roedd llythyr o ddiddordeb yn y swydd wedi cael ei derbyn gan Sara Davies a gafodd ei gyfethol gan y Cynghorwyr - Clerc i ysgrifennu i Mrs Davies

Arwyddion i’r cae chwarae -  ar ôl ymweliad i’r cae ar yr 27th roedd penderfyniad mae gwell buasai i adael pethau fel y meant a monitro'r sefyllfa i weld faint o broblem ydi cwm yn mynd ar y cae chwarae.  Penderfynwyd i roi arwyddion ar y biniau yn gofyn i perchnogio cwm rhoi'r bagiau oedd wedi eu defnyddio yn y biniau y tu allan i’r cae - rhai ar y Groes.  

Lleoliad y ‘container’ ar y cae chwarae  -  roedd y Clerc wedi derbyn e-bost gan Huw Beech (YG) yn dweud ei fod wedi gwrthod caniatâd i’r clwb rhoi'r container ar y cae Rygbi.  Dywedodd Cyng. Morris bod y Clwb yn rhoi cynlluniau arall i mewn gyda’r gobaith fydd hyn yn cael caniatâd gan yr YG.  

Ymweld â’r fynwent - roedd Cynghorwyr wedi ymweld â’r fynwent ar yr 27ain.  Roedd dau dewed - bod dim i gael eu clirio fel roedd y cynllun cyntaf neu i wahardd bob dim ond y garreg fedd o hyn ymlaen (ar y beddi sydd yna yn barod a rhai newydd).  Pleidleisiodd 5 i roi gwaharddiad o rŵan; 1 i glirio i gyd; a 2 wedi ymatal.  Penderfynwyd hefyd i ysgrifennu i deulu'r beddi oedd wedi disgyn yn gofyn iddynt roi pridd gwyneb a’i hadu am eu bod yn anodd torri'r glaswellt ar hyn o bryd.  Hefyd roedd dwy garreg angen i wneud yn saff.  Hefyd penderfynwyd newid a llythyr sydd yn mynd allan i seiri maen o’r pwysigrwydd o adael i’r teulu wybod nad oedd dim byd i gael ei rhoi o gwmpas y bedd.  Arwydd i gael ei roi ar y giât hefyd.  

Unrhyw fater arall heb ei nodi -  

4.  Asiant Cymuned - dywedodd y Clerc ei bod wedi bod men cyfarfod yn Wrecsam oedd yn edrych ar y prosiect Asiant Cymuned a sut roedd yn gweithio.  Mae’r prosiect sydd yn rhedeg yn y gymuned yma yn llwyddiant.  Mae’r prosiect wedi cael ei ariannu hyd at Fawrth 2018 - dim yn glir eto beth sydd yn mynd i ddigwydd wedyn os fydd yn dal i gael ei redeg can CBSW neu gan elusen.  Mae CBSW yn cynnal ymchwil i edrych os ydi’r prosiect yn helpu henoed byw yn annibynnol, aros yn eu cartrefi.  

5. Adroddiadau - 

Dywedodd y Clerc ei bod wedi e-bostio AON nghlun a siwrans am y toiledau - hyd yn hyn nid oedd wedi cael ymateb.

Dangosodd Cyng. Roberts ffigurau o docynnau orfodaeth roedd y wardeniaid wedi ei rhoi yn y sir - 34 tocyn - 32 ohonynt am sbwriel a 2 am faw ci - mae’r wardeniaid i ymweld â’r pentref yn fuan.  

Roedd Cyng. Anne Morris wedi bod mewn cyfarfod nghlun ac  ail drefnu cynghorau yn cynnwys cynghorau cymuned.  Roedd y Clerc wedi derbyn llythyr gan Ian Lucas AS yn dweud nad oedd o yn cydweld a’r ail drefnu (hyn yn wahanol i be gafodd i ddweud yn y cyfarfod).  

6.  Llythyrau o ddiolch  -  
7. Gohebiaeth

Cyfrif Banc - 

Dywedodd y Clerk ei bod wedi derbyn £8287.50 o CBSW i redeg yr Asiant Gymuned 2016/17

Cyflwynodd y Clerc polisi o Reoliad Gyllideb y Cyngor roedd wedi cael ei adolygu oherwydd newidiadau yn yr assessment risg nghlun a bancio dros y we.  Gafodd y polisi newydd ei dderbyn gan y Cyngor. 

Dywedodd y Clerc bod y llyfrau am y flwyddyn 2015/6 wedi cael eu cwblhau ac yn cael ei archwilio gan Morris Cook (archwilwyr mewnol)   Bydd adroddiad o wariant ac incwm ar gael yn y Cyngor nesaf.  

Penderfynwyd y Clerc cael tal NJC yn enwedig ac ystyried mwy o waith yn ddiweddar oherwydd yr asiant gymuned a’r fynwent.  .  
CBSW - gwahoddiad i gyfarfod blynyddol CBSW 17.5.2016 - wedi ei nodi

Llywodraeth Cymru 

Unrhyw ohebiaeth heb ei rhestri

Iechyd Cymuned Cymru - yn gofyn i’r cyhoedd rhoi ei barn are u profiad o wasanaeth nyrsys ardal - gallu gneud hyd ar  01248 679281 or email admin@waleschc.org.uk <mailto:admin@waleschc.org.uk>
Ceisiadau Cynllunio - 

Ceisiadau - Beudai Tyn y Groes - dim gwrthwynebiad 

9.   Taliadau (adran 136)

WCBC (toilets)


£249.03


Bryn Jones (litter picking)
£40,00


AON Insurance


Jeff Davies (I/B)


£273.00


Arrow (toilet equipment)




Glyn News


£40.00


Dilys Bates (I/B)

b. Ceisiadau am roddion - (Adran 137)




Ceiriog Valley Bowls Club 
£100 (AM/JJ)


Canolfan Ceiriog

£400.00


Institute



£400.00
10.  Unrhyw fater arall heb ei rhestri -  

Maes Parcio yn y Ganolfan - dywedodd Cyng. Roberts bod rhybudd yn y maes parcio yn dweud ei fod yn ‘preifat’ roedd y maes parcio i gael ei ddefnyddio gan y gymuned nid yn unig i CC.  Clerc i e-bostio'r Ganolfan.  

Gwagu'r biniau yn y cae chwarae - ymddangos bod yna rhyw gamddealltwriaeth glun a’r tender gwreiddiol - i wagu'r biniau yn y cae chwarae oedd yn cynnwys bagia baw cwn neu beidio.  Clerc i weld beth oedd yr hysbyseb a’r munudau.  Hefyd i gydylltu a’r tim hel sbwriel lleol i ofyn os buasent hwy yn fodlon gwagio y biniau
