MUNUDAU O GYFARFOD O GYNGOR CYMUNED LLANSANFFRAID GLYN CEIRIOG A GYNHALIWYD YN Y NEUADD GOFFA GLYN CEIRIOG AR AWST 4YDD 2016 (WEDI EI GOHIRIO O 28.7.2016)

Presennol: Cyng. Dafydd Morris (cadair);  Linda Hughes; Mair Evans; Barbara Roberts; Eric Jones; Jeff Davies  Sarah Davies; Julie Davies;  Dilys Bates, (Asiant cymuned): SCCH Martin Williams; Jean Davies (Clerc):

Ymddiheuriadau:  Cyng. Anne Morris; Eric Evans

2.  Sgwrs a’r Mrs Bates, Asiant Cymuned:  Dywedodd Mrs Bates ei bod wedi cysylltu â’r Groes Goch; Timau'r Anabl; a nyrsys Cymuned i godi proffil y gwasanaeth mae hi yn ei gynnig i’r henoed yn yr ardal.  Mae Mrs Bates i fod yn bresennol yn Grŵp Rheolwyr Practis Meddygon Teulu.  Mae wedi cofrestru i fynychu amryw o gyrsiau,  Mae Mrs Bates yn gweithio yn agos gydag Asiant Glyn Train a'r Waun.  Dywedodd Mrs Bates bod y Groes Goch yn ar yn cynnig gwasanaeth  cefnogaeth am am ddwy wythnos ar ôl dod adref o’r ysbyty.  Un peth sydd o bryder i’r henoed i’w diffyg cludiant iddynt allu mynychu grwpiau, clybiau a.y.b. 

3.  Sgwrs gyda’r Heddlu - yn y mis diwethaf roedd un achos  o ymosodiad ; 2 x achos o ddwyn a 2 achos o ymddygiad anghymdeithasol.  Dywedodd bod SCCH Williams bod yr Heddlu a CBSW mewn cysylltiad â pherchnogion tir ar hyd yr B4500 am gyflwr perygl rhai o goed ar y ffordd.  Hefyd mae cynlluniau i ddisgyn cyflymdra gyrru o Bontfadog i Glyn Ceiriog i 50mya.  Dim targedau am y mis.
2. Munudau o’r Cyngor diwethaf a materion yn codi - cafwyd y munudau (Gorffennaf) yn gywir ac arwyddwyd.
3. Materion yn Codi

Gwagu Biniau - penderfynwyd datgymalu un bin lle mae bagiau baw cwn yn cael eu rho ynddynt.  

Ymateb Cyntaf - roedd cyfarfod wedi cymryd lle a’r gobaith ydi bydd gwirfoddolwyr yn dod ymlaen i fod yn ymatebwr/wraig gyntaf.  Ond roedd y defribilator oedd rhoi ger y Glyn Valley wedi mynd yn ol i’r Gwasanaeth Ambiwlans.  Clerc i neud ymholiadau gydag Ymchwil Calon Cymru i edrych os ydi’n bosib prynu un.  

Peiriant Twll yn wal - roedd yr addewid i geal y peiriant yn gweithio heb ddigwydd - Clerc i gysylltu â Card Zone eto

Rhyw Fater Arall - Casglu Biniau - Roedd y Clerc wedi cael ymateb da i hyn gan y cyhoedd ac roedd wedi gadael i CBSW wybod - os oedd y biniau du heb eu gwagu roedd y Cyngor yn fodlon dod i’w gwagu.  Ond os biniau ail gylchu buasai rhai ddim cael ei gwagu ond gorfod aros tan y dyddiad biniau nesaf.  

4.  Adroddiadau - Canlyniadau Gystadleuaeth Arddio fel y canlyn:-

Gardd Fach 


1.  Roy Davies, Cae’r Ysgol




2.  Trudy Foster Gamer




3.  Beti Davies Cae’r Ysgol

Potiau a Basgedi

1.  Menna Newbrook




2.  Rowena Lewis
Gardd Gyffredin


1.  Eric Jones andy (and also Cup Winners Cup




2.  Frank Powell Y Gamer




3.  David and Sharon Roberts Nantyr

Sioe Haf Orau


1.  Sylvia Johnson, Gamer




2.  Roddy Forsyth





3.  Roy Evans, Cae’r Ysgol 
6.  Llythyrau o ddiolch  -  Neuadd Goffa am y rhodd

7. Gohebiaeth

Cyfrif Banc -.Dywedodd y Clerc ei bod wedi cael e-bost gan yr archwilwyr allano; yn deud bod yr archwiliad wedi ei gwblhau a bydd yn cael ei anfon i’r Clerc yn fuan.  Dangosodd y Clerc adroddiadau Banc yn dangos £9131.30 yn y cyfrif cadw a £14541,67 yn y cyfrif rhedeg (hyn yn cynnwys Asian Cymunedol)

CBSW -  dim gohebiaeth

Llywodraeth Cymru - Adroddiad blynyddol Ombwdsman Gwasanaethau Cyhoeddus - dim angen gweithred 

Unrhyw ohebiaeth heb ei rhestri - dim gohebiaeth

Ceisiadau Cynllunio - llythyr gan David a Sharon Roberts nghlun a chynlluniau i godi dau gaban gwyliau ar eu tir.  Nid oedd cytundeb cynllunio wedi cael eto ond gofyn oedd Mr a Mrs Roberts a buasai gan y Cyngor unrhyw wrthwynebiad i hyn.  Nid oedd gan y Cynghorwyr wrthwynebiad i hyn mewn egwyddor (roedd Cyng. Roberts wedi gadael yr ystafell pan oedd hyn yn cael ei drin).

9.   Taliadau (adran 136)



Bryn Jones 





£40,00


Jeff Davies (I/B)





£273.00


Dilys Bates (I/B)



Neuadd Goffa (rent)




£24.00
 Ceisiadau am roddion - (Adran 137)
 - dim cais 
                            

10.  Unrhyw fater arall heb ei rhestri -  

GHA Coaches - roedd y Cyngor  eisoes wedi cysylltu ag arweinydd y Cyngor ar Drafnidiaeth CBSW a hefyd yr Aelod Seneddol.  Roedd CBSW wedi gofyn am gwmnïau i dendro am y cytundeb gyda dyddiad cau 8.8.2016.  Y Gobaith ydi fydd y gwasanaeth yn ai gychwyn yn fuan 

Roedd y Dderwen wedi cynnig parasolau i’r cyngor i’w rhoi yn y cae chwarae - hyn ddim yn ymarferol iawn - penderfynwyd awgrymu ei bod yn cael ei gynnig i’r Ganolfan.  

Dywedodd Cyng. Davies fydd angen ail doi'r toiledau yn eithaf buan Ar hyn o bryd mae hyn yn gyfrifoldeb CBSW ond unwaith mae les yn cael ei arwyddo bydd y Cyngor yma yn gyfrifol.  Penderfynwyd i’r Clerc cae; amcangyfrif can 3 x Syrfewyr i roi pris am gael adroddiad am gyflwr yr adeilad.  

Gwasanaeth ffon/rhyngrwyd BT.  Roedd y Cynghorwyr wedi cael gwybodaeth wedi cael cwynion am hyn .  Penderfynwyd Gwasanaeth ffon/rhyngrwyd BT.  Roedd y Cynghorwyr wedi cael gwybodaeth wedi cael cwynion am hyn .  Penderfynwyd i’r Clerc rhoi hysbyseb yn y Glyn News yn gofyn am ymateb ac yn ddibynnol ar hyn wedyn ysgrifennu i BT.  
