MUNUDAU O GYFARFOD O GYNGOR CYMUNED LLANSANFFRAID GLYN CEIRIOG A GYNHALIWYD YN Y NEUADD GOFFA GLYN CEIRIOG AR FAI 26ain 2016

Presennol: Cyng. Linda Hughes (Cadair); Mair Evans; Anne Morris; Julie Jeffreys; Barbara Roberts; SCCH Martin Griffiths; Sarah Davies; Jean Davies (Clerc)
Ymddiheuriadau:  Cyng. Eric Evans; Dafydd Morris; Eric Jones; Jeff Davies

Gafodd Sara Davies ei chroesawu fel cyngor wraig newydd a gafodd y ffurflen ei arwyddo gan Cyng. Davies

2.  Sgwrs a’r Heddlu:  yn y mis diwethaf bu 1 achos o byrgeliaeth (dim tŷ) 1 x ymddygiad anghymdeithasol.  Eto roedd 4 x 4/beiciau (dim ffordd) yn broblem gyd 17 gyrwyr wedi cael cyngor/herio gan yr Heddlu.  Roedd cerbyd GoSafe wedi ymweld â’r dyffryn yn ddiweddar ond ni chofnodwyd yr un achos o droseddu gyrru yn gyflym.

Blaenoriaeth ydi'r coed ar y ffordd B4500 sydd mewn perygl o ddisgyn i’r ffordd.  Mae’r Heddlu mewn cysylltiad a Elton Watson o CBSW nghlun a hyn.
2. Munudau o’r Cyngor diwethaf a materion yn codi  - angen cynnwys bod y Cyngor wedi cytuno i Cyng. Anne Morris rhoi arddangosfa ar y Groes yn ystod wythnos Ymchwil i’r cancer y Fron.  Cyng. Morris i holi gyda pherchennog y wal os ydi yn cytuno a hyn.  Heblaw am hyn munudau yn gywir.

3. Materion yn Codi

Y Fynwent - roedd y Clerc wedi ymweld â’r fynwent gyda Rhys Hughes ac wedi nodi'r beddau hydy oedd angen pridd a hefyd y cerrig beddi oedd mewn perygl o ddisgyn.  Penderfynwyd gale arwyddion newydd yn dweud ‘nad oedd caniataid i ddim byd cael eu rhoi o flaen y cerrig beddi o hyn ymlaen (y beddi presennol a rhai newydd).  Dangosodd y Clerc y patrymlun newydd yn cynnwys hyn a gofyn i saer maen/trefnwyd angladdau gadael i deuluoedd wybod hyn.  

Roedd Rhys Hughes hefyd wedi gofyn a buasai yn gallu torri; y gwrych sydd yn yr ardd cofeb ac wedyn plannu fwy o goed gwrych - cytunwyd i hyn

Roedd Trefor Bates wedi cysylltu â hi yn gofyn a buasai’r teulu yn cael rhoi sedd yn y fynwent er cof am eu mam Mrs Rona Bates.  Cytunwyd i hyn gyn belled buasai’r sedd yn cael eu hangori i’r llawer.  Roedd Mr Bates yn dweud bod glaswellt yn tyfu ar y llwybr yn y fynwent.  Cytunwyd i hyn cael ei gywiro mor fuan ag sydd yn bosibl

Cae Chwarae -  Dywedodd y Clerc bod Martin Howarth CBSW yn cynnal ymgynghoriad gyda phreswylwyr nghlun a rheolai am gae chwarae a gadael i wn ar y caeau.  Mae’r ymgynghoriad yn darfod wythnos olaf ym Mehefin.  Ym Mis Medi bydd Mr Howarth yn ymgynghori  a chynghorau cymunedau.  Bydd canlyniad yr ymgynghoriad efallai yn golygu newidiadau i’r rheolau ac os oed angen ffensio rhannau o’r cae

Gwagu Biniau -  wrth fod Cyng. Davies yn absennol penderfynwyd rhoi'r mater yma ar yr agenda nesaf

Unrhyw fater arall heb ei nodi -  

Ymatebwyr Cyntaf/deffribliwr -roedd y Clerc wedi cysylltu â pherchennog Glyn Valley oedd wedi rhoi caniatâd i;’r deffribliwr cael ei leoli tŷ allan i’r gwesty.  Ond roedd y gwasanaeth ambiwlans wedi deud bydd angen y deffribliwr gan y tîm Ymatebwyr Cyntaf meant yn gobeithio sefydlu yn y dyffryn.  Mae’r Clerc wedi trefnu noson gyhoeddus are y 27.6.2016 am 7 o’r gloch i’r rheini sydd â diddordeb.  Bydd Jason Williams o wasanaeth ambiwlans yn bresennol i egluro beth yw'r bwriad.  Y gobaith ydi lle i leoli'r peiriant y noson honno.

Siwrans toiledau (atebolrwydd cyhoeddus) roedd CBSW wedi cysylltu â’r Clerc yn dweud bod y Cyngor Cymuned yn gyfrifol am siwrans atebolrwydd cyhoeddus y toiledau.  Ar hyn o bryd mae CBSW yn gyfrifol am siwrans yr adeilad ond pane fydd y les wedi ei gwblhau bydd y CC yn gyfrifol.  Roedd y Clerc hefyd wedi cysylltu â chwmni AON oedd wedi cadarnhau bod y polisi atebolrwydd cyhoeddus presennol yn cynnwys a thoiledau ac unrhyw adeilad mae’r CC yn gyfrifol am.

Parcio yn ganolfan - roedd y Clerc wedi cysylltu â rheolwraig y Ganolfan ac mae’r mater yma wedi ei gydrannol.  

Peiriant Arian yn y pentref - roedd y Clerc wedi cysylltu â CardZone oedd wedi dweud bydd y peiriant ar gael i’r cyhoedd yn y ddwy wythnos nesaf.  

Adroddiadau - dim adroddiadau

5.  Asiant Cymuned -  roedd y Clerc wedi derbyn e-bost gan Gyngor Tref y Waun yn dweud eu bod wedi penodi asiant cymuned.  Roedd y Clerc wedi cysylltu â Mrs Bates yn gofyn iddi help gyda’ rhaglen sefydlu'r gweithiwr (trwy gysgodi)

6.  Llythyrau o ddiolch  -  oddi wrth yr Urdd; AON (siwrans).  Marie Curie; Un Llais Cymru; Clwb bowls Dyffryn Ceiriog

7. Gohebiaeth

Cyfrif Banc -  roedd y Clerc wedi darparu adroddiad o wariant/incwm y cyngor o’r 1.4.2015 i 31.3.2016.  Roedd y cyfrifon wedi cael eu harchwilio gan Morris Cook oedd wedi cadarnhau eu body n gywir.  Arwyddwyd y Cadeirydd y ffurflen fydd yn awry n cael ei anfon i’r archwilwyr allanol.  Hefyd dangosodd y Clerc mantolen banc yn dangos £20075.99 yn y cyfrif rhedeg (( yn cymwys tal gan CBSW ai’r prosiect asiant cymuned) ond mae £3046.21 a TAD i gael ei dalu i’r Cyngor.  

CBSW -  dim gohebith mis yma
Llywodraeth Cymru - dim gohebith mis yma

Unrhyw ohebiaeth heb ei rhestri

Gwahoddiad i de prynhawn a noson caws a gwin yn Ty’ Eos - dim angen gweithred.  

Caeau Canmlwyddiant - llythyr odd wrth y Lleng Prydeinig nghlun a phenodi Caeau Canmlwyddiant. Mae hyn i gofio'r rheini collodd eu bywydau yn y rhyfel mawr 1914-16.  Mae gwahoddiad i benodi cae i’r pwrpas yma.  Penderfynwyd cysylltu â'r Ymddiriedolaeth Genedlaethol yn gofyn iddynt gysidro penodi'r cae chwarae i’r pwrpas yma.  - Clerc i gysylltu â Huw Beech YG.  

Ceisiadau Cynllunio - Apêl i’r Arolygiaeth Cymru am benderfyniad CBSW i wrthod y cais i adeiladu 2 x tŷ 4 llofft ar y tir i’r gorllewin o Ffordd Ty’n y Cestyll.  Penderfyniad y Cyngor oedd nad oedd y sefyllfa wedi newid a bod y rhesymau gwreiddiol am wrthod y cais bwrpasol eto - tŷ allan i'r ffin y pentref a dim yn cwrdd ag anghenion lleol.  

Deddf Gyhoeddus Gwyriad 2016 - llwybr ar dir Dragonswyck - nid oedd y Cynghorwyr yn erbyn y gwyriad ond oedd ganddynt hwy wrthwynebiad i safon y llwybr.  Clerc i adael i CBSW wybod.  

Ceisiadau - 
9.   Taliadau (adran 136)



Bryn Jones 





£40,00


Jeff Davies (I/B)




£273.00


Dilys Bates (I/B)



Canolfan Ceiriog (diwrnod amgylchfyd) 

£60,00

b. Ceisiadau am roddion - (Adran 137)
 - dim ceisiadau


10.  Unrhyw fater arall heb ei rhestri -  

Cylchfan wrth y Groes - grud wedi suddo - Clerc i gysylltu â Street Scene

Canolfan Ceiriog - cwyn am y sŵn yn hwyr un nos Sadwrn - Clerc i gysylltu â’r Ganolfan i’w hatgoffa o bwysigrwydd o gadw'r sŵn i lawr yn enwedig ar ôl 12 y nos.  

Cystadleuaeth Arddio -roedd y Clerc wedi rhoi hysbyseb yn y Glyn News am y gystadleuaeth  fydd yn cymryd lle yng Ngorffennaf.  Clerc i gysylltu â Mr a Mrs Thomas o Lanrhaeadr i ofyn iddynt feirniadu.  
