MERCHED Y WAWR CANGEN DYFFRYN CEIRIOG

MUNUDAU NOS WENER 9FED O FEDI 2022
Ar ôl croesawu pawb a derbyn ymdduhuriadau cyflwynodd Rowena Lewis y Llywydd newydd gan ddiolch iddi am dderbyn y swydd.  Cytunodd Elin  a Siwan i rannu swydd ysgrifenyddiaeth gyda diolch iddynt hwy hefyd.  Tal yr aelodaeth yn dal yn £18.  Hefyd gofyn i aelodau rhoi eu henwau i lawr ar rota paned, raffl a diolchiadau.  Roedd Rowena a Jean wedi darparu paned gyd diolch hefyd I Eleri ac Eleanor am fod yn gyfrifol am y raffl.
Darllenwyd llythyr o ddiolch o gangen Pen y Groes am y croeso cafodd ei haelodau wrth ymweld â’r neuadd yma mis Gorffennaf.  Hefyd diolch can MYW yn Aberystwyth am gefnogaeth ar stondin MYW yn y Sioe yn Llanelwedd.
Bu wedyn sgwrs am Noson Goffi mae’r gangen yn ei drefnu i godi arian at Eisteddfod Powys 2024 – penderfynwyd ar gost mynediad o £3 fydd yn cynnwys te/coffi a chacen.  Hefyd fydd stondin cacennau ar gael a raffl.
Roedd yr aelodau eisoes wedi penderfynu cael cinio Nadolig y nos Wener gyntaf yn fis Rhagfyr – penderfynwyd gofyn i’r Mulberry a Docks (Selattyn) am fwydlen a’r gost.  
Cyflwynodd Rowena Goronwy Jones ein gŵr gwadd gyda hanes ei dad anghyfraith o ei waith a'i fywyd.  Cafwyd straeon doniol ofnadwy – roedd llawer o’r aelodau yn ei adnabod ac yn gwybod amdano ac yn ei adnabod yn dda.  Noson hwyliog iawn – diolchwyd iddo gan Rowena.
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